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Apresentação 
 

A revisão do planejamento estratégico do Plano de Desenvolvimento 

Institucional é uma prática realizada anualmente e que tem a finalidade de ajustar as 

metas definidas pela instituição com a realidade atual das áreas econômica, política, 

social, tecnológica e ambiental. 

Dessa forma, esse documento apresenta o resultado final da última revisão do 

plano vigente, iniciada no mês de dezembro/2015 e finalizada em fevereiro/2016. Esse 

processo de revisão, como é de praxe, contou com a participação de todos os campi e 

Reitoria. 

O processo de revisão ocorreu em duas etapas. Na primeira, cada campus, 

individualmente, analisou a necessidade de ajuste de suas metas e encaminhou o 

resultado desse estudo para a Diretoria de Desenvolvimento Institucional. Na segunda 

etapa, essa Diretoria, consolidou os ajustes por indicador e encaminhou para análise 

das Unidades Estratégicas, essas por sua vez, decidiam se aceitavam ou não os ajustes 

propostos pelos campi. 

O resultado final dessas negociações é apresentado a seguir, porém, 

ressaltamos que as informações constantes nesse documento são provenientes das 

unidades envolvidas no processo e se, porventura, forem identificadas divergências 

entre os controles internos de cada Unidade Estratégica, solicitamos entrar em contato 

com a Diretoria de Desenvolvimento Institucional para solucionarmos os casos 

identificados. 

 

Diretoria de Desenvolvimento Institucional 
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Assessoria de Relações Internacionais 
 

Alunos Enviados ao Exterior 

Campus 
Participante 

Meta 
Inicial 

Meta 
realizada 

Saldo a 
realizar 

Saldo 
ajustado 

Justificativa 

Camocim 4 0 4 3 * 

Canindé 5 2 3 3 a 

Crateús 5 3 2 3 * 

Maracanaú 5 1 4 3 * 

Sobral 5 1 4 3 * 

Tabuleiro do Norte 4 0 4 2 b 

Tauá 4 0 4 3 * 

Cedro 8 4 4 3 * 

Baturité 11 2 9 7 c 

Crato 19 3 16 3 d 

Quixadá 1 2 0 3 e 

Total 71 18 54 36  
(a) Ajuste do realizado 2014 (02 bolsistas IFCE Internacional) 
(b) Em virtude da atual conjuntura econômica e financeira do País, sugiro reduzir meta para 
50% 
(c) Restrição orçamentária. 
(d) Limite orçamentário com possibilidade de restrições. 
(e) Além do programa IFCE Internacional também podemos incluir os alunos enviados ao 
exterior através do programa Ciência Sem Fronteiras. 
* Esses campi não apresentaram justificativa para alteração da meta. 
 

Alunos Recebidos do Exterior 

Campus 
Participante 

Meta 
Inicial 

Meta 
realizada 

Saldo a 
realizar 

Saldo 
ajustado 

Justificativa 

Camocim 2 0 2 2 
 

Canindé 12 0 12 12 a 

Crateús 5 1 4 4 b 

Tauá 3 0 3 3 
 

Cedro 3 0 3 3 
 

Baturité 6 0 6 5 * 

Crato 17 0 17 17 c 

Total 48 1 47 46  
(a) Necessidade de infraestrutura para recepção de alunos (acomodação, refeitório, 
mobilidade); Sem previsão quanto a disponibilização desta infraestrutura considerando a 
incerteza do cenário político econômico. 
(b) A meta independe do Campus. 
(c) Lançamento errôneo de dados. 
* Esse campus não apresentou justificativa para alteração da meta. 

 

Centro de idiomas 

Campus 
Participante 

Meta 
Inicial 

Meta 
realizada 

Saldo a 
realizar 

Saldo 
ajustado 

Justificativa 

Canindé 1 0 1 1 
 

Crateús 1 1 0 0 
 

Tauá 1 0 1 1 
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Fortaleza 1 0 1 1 a 

Cedro 1 1 0 0 
 

Baturité 1 0 1 1 b 

Crato 1 0 1 1 
 

Acaraú 1 0 1 1 
 

Quixadá 1 0 1 1 c 

Total 9 2 7 7  
(a) Meta reprogramada para o ano de 2016 
(b) Implantação de Centro de Idiomas, considerando a implantação do curso de Licenciatura 
Inglês. 
(c) Meta reavaliada segundo a realidade do campus. 

 

Docentes e/ou pesquisadores enviados ao exterior 

Campus 
Participante 

Meta 
Inicial 

Meta 
realizada 

Saldo a 
realizar 

Saldo 
ajustado 

Justificativa 

Camocim 3 0 3 2 * 

Canindé 4 0 4 3 a 

Crateús 4 0 4 4 b 

Iguatu 12 7 5 3 * 

Maracanaú 5 1 4 3 * 

Morada Nova 15 0 15 1 * 

Sobral 5 2 3 3 
 

Tabuleiro do Norte 4 0 4 3 c 

Tauá 12 0 12 3 d 

Umirim 3 0 3 3 
 

Fortaleza 17 7 10 11 * 

Cedro 5 3 2 3 * 

Baturité 8 3 5 6 * 

Crato 25 1 24 3 e 

Caucaia 3 0 3 1 * 

Total 125 24 101 52  
(a) Ajuste do realizado 2015 até o 3º trimestre 
(b) Diante da situação econômico-financeira atual, torna-se impossível atingir a meta 
estabelecida. 
(c) Reduzir meta para 50% - Em face das dificuldades pelas quais o País esta passando, há 
nesse momento a necessidade de refazermos o planejamento de metas como forma de nos 
adequamos a essa nova realidade. 
(d) Informações coletadas com o setor responsável 
(e) Adequação orçamentária ao cenário da atualidade. 
* Esses campi não apresentaram justificativa para alteração da meta. 

 

Docentes e/ou pesquisadores recebidos do exterior 

Campus 
Participante 

Meta 
Inicial 

Meta 
realizada 

Saldo a 
realizar 

Saldo 
ajustado 

Justificativa 

Camocim 2 0 2 2 a 

Canindé 5 1 4 1 * 

Iguatu 5 0 5 5 
 

Morada Nova 15 0 15 1 * 

Sobral 3 0 3 3 
 

Tabuleiro do Norte 2 0 2 2 b 
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Tauá 5 0 5 3 c 

Umirim 4 0 4 1 d 

Fortaleza 5 1 4 3 * 

Cedro 5 0 5 3 * 

Baturité 3 0 3 3 
 

Crato 15 0 15 15 e 

Caucaia 3 0 3 1 * 

Total 72 2 70 43  
(a) Ajuste do realizado 2014; Incerteza quanto ao aporte orçamentário para cobrir as 
despesas de recebimento. 
(b) Reduzir meta par zero. 
(c) Informações coletadas com o setor responsável 
(d) Dificuldade em incentivar um profissional do exterior a desenvolver atividades no interior 
do estado. 
(e) Lançamento errôneo de dados. 
* Esses campi não apresentaram justificativa para alteração da meta. 

 

Técnicos administrativos enviados ao exterior 

Campus 
Participante 

Meta 
Inicial 

Meta 
realizada 

Saldo a 
realizar 

Saldo 
ajustado 

Justificativa 

Camocim 3 0 3 2 * 

Crateús 2 0 2 2 a 

Iguatu 6 0 6 6 
 

Morada Nova 7 0 7 1 * 

Sobral 4 0 4 3 * 

Tabuleiro do Norte 2 0 2 2 b 

Tauá 12 0 12 3 c 

Fortaleza 5 0 5 5 
 

Cedro 3 0 3 3 
 

Baturité 3 0 3 3 
 

Crato 8 0 8 3 d 

Caucaia 3 0 3 1 * 

Total 58 0 58 34  
(a) Diante da situação econômico-financeira atual, torna-se impossível atingir a meta 
estabelecida. 
(b) Reduzir meta par zero 
(c) Informações coletadas com o setor responsável 
(d) Adequação orçamentária ao cenário da atualidade. 
* Esses campi não apresentaram justificativa para alteração da meta. 

 

Técnicos administrativos recebidos do exterior 

Campus 
Participante 

Meta 
Inicial 

Meta 
realizada 

Saldo a 
realizar 

Saldo 
ajustado 

Justificativa 

Camocim 2 0 2 2 
 

Crateús 5 0 5 5 a 

Iguatu 4 0 4 4 
 

Sobral 3 0 3 3 
 

Tabuleiro do Norte 1 0 1 1 b 

Tauá 5 0 5 3 * 

Baturité 3 0 3 3 
 

Crato 8 0 8 8 c 
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Total 31 0 31 29  
(a) Diante da situação econômico-financeira atual, torna-se impossível atingir a meta 
estabelecida. 
(b) Reduzir meta par zero. 
(c) Lançamento errôneo de dados. 
* Esse campus não apresentou a justificativa para alteração da meta. 
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Diretoria de Assuntos Estudantis 
 

% de alunos atendidos nos Restaurantes Acadêmicos 

Campus 
Participante 

Meta 
Inicial 

Meta 
realizada 

Saldo a 
realizar 

Saldo 
ajustado 

Justificativa 

Camocim 30% 0% 30% 30% a 

Canindé 100% 0% 100% 50% b 

Iguatu 100% 0% 100% 100%  

Juazeiro do Norte 100% 100% 0% 0% c 

Sobral 100% 14% 86% 86% d 

Fortaleza 50% 43% 7% 7%  

Cedro 50% 0% 50% 50%  

Baturité 50% 0% 50% 50% e 

Caucaia 100% 5% 95% 95%  
(a) A previsão para instalar o restaurante acadêmico é só em 2018. 
(b) Incerteza do cenário político econômico; 2016 (ajuste do projeto do restaurante); 2017 
(expectativa do início da obra); 2018 (prestação do serviço a partir do 2º semestre). 
(c) Mudar a meta para: Atender 100% dos alunos que solicitarem o serviço. 
(d) Nova projeção para 2016, visto que  ao avaliar o andamento das atividades, conclui-se uma 
redução na meta nesse primeiro momento. 
(e) Não existe previsão orçamentária para construção do restaurante acadêmico para 2016. 

 

% de criação de Centros Acadêmicos 

Campus 
Participante 

Meta 
Inicial 

Meta 
realizada 

Saldo a 
realizar 

Saldo 
ajustado 

Justificativa 

Tabuleiro do Norte 100% 0% 100% 100%  

Tauá 100% 20% 80% 80%  

Tianguá 100% 1 0% 0%  

Ubajara 100% 100% 0% 0%  

Acaraú 100% 0% 100% 100% a 
(a) Não será possível cumprir meta em 2016 por falta de espaço físico 

 

Criação de Grêmios 

Campus 
Participante 

Meta 
Inicial 

Meta 
realizada 

Saldo a 
realizar 

Saldo 
ajustado 

Justificativa 

Canindé 1 1 0 0 a 

Tabuleiro do Norte 1 0 1 1  

Tauá 1 1 0 0 b 

Tianguá 2 0 2 1 c 

Ubajara 1 0 1 1  

Umirim 1 0 1 1  

Cedro 1 1 0 0  

Acaraú 1 0 1 1 d 

Quixadá 1 1 0 0 e 

Total 10 4 6 5  
(a) Ajuste da meta planejada para 2016 considerando que a mesma fora realizada em sua plenitude 
em 2015. 
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(b) Com a base no levantamento de dados do ensino. 
(c) Meta alterada de 2015 para 2016. foi realizada somente a escolha da comissão pró-grêmio, porém 
a mesma não levou a diante o processo de votação do estatuto e a escolha da comissão eleitoral. 
(d) Meta de 2014 não cumprida. Adiar para 2017. 
(e) Criação de um Centro Acadêmico para o novo curso Superior 

 

Nível de Satisfação do aluno com deficiência 

Campus 
Participante 

Meta 
Inicial 

Meta 
realizada 

Saldo a 
realizar 

Saldo 
ajustado 

Justificativa 

Camocim 40% 20% 20% 20%  

Canindé 100% 38% 62% 62%  

Crateús 40% 100% 0% 0%  

Crateús 100% 100% 0% 0%  

Morada Nova 90% 10% 80% 80%  

Sobral 50% 10% 40% 40%  

Tabuleiro do Norte 90% 0% 90% 90%  

Tauá 60% 50% 10% 10% a 

Tianguá 90% 38% 52% 52%  

Umirim 90% 0% 90% 90%  

Fortaleza 90% 0% 90% 90%  

Cedro 85% 0% 85% 85%  

Baturité 90% 0% 90% 90%  

Crato 90% 35% 55% 55%  

Caucaia 75% 10% 65% 65%  

Acaraú 60% 4% 56% 56%  

Quixadá 90% 38% 52% 52%  

Aracati 90% 45% 45% 45%  
(a) Com a base no levantamento de dados do ensino. 

 

Relação alunos ingressantes com deficiência severa e o total de alunos concludentes 
com deficiência severa 

Campus 
Participante 

Meta 
Inicial 

Meta 
realizada 

Saldo a 
realizar 

Saldo 
ajustado 

Justificativa 

Canindé 90% 0% 90% 100% a 

Morada Nova 100% 45% 55% 55%  

Tabuleiro do Norte 90% 0% 90% 90%  

Tianguá 100% 0% 100% 100%  

Umirim 100% 0% 100% 100%  

Fortaleza 90% 0% 90% 90%  

Crato 90% 0% 90% 90%  

Caucaia 90% 0% 90% 90%  

Acaraú 100% 0% 100% 60% b 
(a) Ajuste das metas dos anos 2016 a 2018 considerando que existe apenas 01 (um) aluno com 
deficiência severa no campus. 
(b) Ainda não temos alunos com deficiência severa. 
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Restaurante Acadêmico (RA) em funcionamento 

Campus 
Participante 

Meta 
Inicial 

Meta 
realizada 

Saldo a 
realizar 

Saldo 
ajustado 

Justificativa 

Camocim 1 0 1 1 a 

Canindé 1 0 1 1 b 

Iguatu 1 0 1 1  

Juazeiro do Norte 1 1 0 0  

Maracanaú 1 1 0 0 c 

Sobral 1 0 1 1  

Fortaleza 1 0 1 1 d 

Baturité 1 0 1 1  

Caucaia 1 0 1 1  

Acaraú 1 0 1 1 e 

Quixadá 1 0 1 1 f 

Total 11 2 9 9  
(a) Adiou-se, pois ainda se dará início ao planejamento do restaurante. 
(b) Incerteza do cenário político econômico; 2016 (ajuste do projeto); 2017 (expectativa do início da 
obra); 2018 (prestação do serviço a partir do 2º semestre). 
(c) Implantação do programa de segurança alimentar (almoço) para servidores e alunos. 
(d) meta ajustada para o ano de 2016. 
(e) Márcio Bezerra indicou que esta meta deverá ser cancelada, pois não construiremos RA, mas 
apenas espaço adequado para refeitório. 
(f) Alterar de restaurante universitário para refeitório. 

 

Total de campanhas educativas realizadas 

Campus 
Participante 

Meta 
Inicial 

Meta 
realizada 

Saldo a 
realizar 

Saldo 
ajustado 

Justificativa 

Canindé 10 8 2 30 a 

Jaguaribe 10 3 7 12 b 

Morada Nova 10 8 2 12 * 

Tauá 13 13 0 45 c 

Camocim 12 2 10 9 * 

Crateús 25 14 10 15 * 

Iguatu 30 10 20 22 * 

Juazeiro do Norte 15 3 12 9 * 

Maracanaú 20 4 16 12 * 

Sobral 20 10 10 15 d 

Tianguá 15 6 9 9  

Ubajara 10 2 8 6 * 

Umirim 20 6 14 12 * 

Fortaleza 25 9 16 15 * 

Cedro 20 12 8 12 * 

Baturité 15 8 7 9 * 

Crato 25 5 20 15 * 

Caucaia 10 3 7 6 * 

Quixadá 25 9 16 15 * 

Aracati 18 9 9 24 e 
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Total 348 144 204 304  
(a) Ajuste do realizado 2015 até o 3º trimestre; Reanálise das campanhas educativas a serem 
realizadas nos anos de 2016 a 2018. 
(b) A atualização da meta deve-se ao aumento da equipe de Assistência Estudantil, o que possibilitou 
uma reorganização das atividades do Setor e tornou possível a realização e mais campanhas. A previsão 
é que pelo menos as quatro campanhas anuais atualmente realizadas (Prevenção a DST's, Dia da 
Mulher, Outubro Rosa e Novembro Azul) se mantenham, com possibilidade de ampliarmos o quadro de 
execuções. 
(c) Com base em previsões do departamento de ensino. 
(d) Meta readequada a campanhas previstas para anos posteriores.  
(e) Considerando o total de campanhas realizadas em 2015 e as deixadas de realizar por conta da 
greve. 
* Esses campi não apresentaram justificativa para alteração da meta. 
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Departamento de Comunicação Social 
 

Cursos de qualificação e capacitação em Comunicação 

Campus 
Participante 

Meta 
Inicial 

Meta 
realizada 

Saldo a 
realizar 

Saldo 
ajustado 

Justificativa 

Tauá 1 3 0 3 a 

Juazeiro do Norte 1 0 1 1  

Morada Nova 5 1 4 3 * 

Tabuleiro do Norte 2 0 2 2  

Quixadá 5 2 3 3  

Total 14 6 10 12  
(a) Com base em informações coletadas pelo jornalista do campus 
* Esse campus não apresentou justificativa para alteração da meta. 

 
 

Equipes de Comunicação 

Campus 
Participante 

Meta 
Inicial 

Meta 
realizada 

Saldo a 
realizar 

Saldo 
ajustado 

Justificativa 

Camocim 1 1 1 1  

Canindé 1 1 0 0  

Iguatu 1 0 1 1  

Jaguaribe 1 0 1 1 a 

Juazeiro do Norte 1 1 0 1 b 

Maracanaú 1 1 0 0  

Morada Nova 1 0 1 1  

Sobral 1 1 0 0  

Tabuleiro do Norte 1 0 1 1  

Tauá 1 1 0 0  

Tianguá 1 0 1 1  

Ubajara 1 1 0 0  

Umirim 1 0 1 1  

Fortaleza 1 1 0 0  

Cedro 1 1 0 0  

Baturité 1 2 0 0  

Crato 1 0 1 1  

Caucaia 1 1 0 1 * 

Acaraú 1 0 1 1  

Quixadá 1 1 0 0  

Aracati 1 1 0 0  

Total 21 11 11 11  
(a) Meta parcialmente alcançada. O setor está funcionando apenas com o técnico de audiovisual, 
faltando ainda o programador visual e o jornalista ou relações públicas. 
(b) Não faz parte do quadro de planejamento do Instituto. 
* Esses campi não apresentaram justificativa para alteração da meta. 
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Eventos Receptivos aos Alunos Ingressos 

Campus 
Participante 

Meta 
Inicial 

Meta 
realizada 

Saldo a 
realizar 

Saldo 
ajustado 

Justificativa 

Tianguá 1 4 0 6 * 

Camocim 10 4 6 6  

Canindé 10 4 6 8 a 

Crateús 10 3 7 6 b 

Iguatu 10 4 6 6  

Jaguaribe 10 2 8 7 c 

Juazeiro do Norte 10 3 7 6 * 

Maracanaú 10 2 8 6 * 

Morada Nova 10 4 6 6  

Sobral 10 3 7 6 * 

Tabuleiro do Norte 10 3 7 6 * 

Tauá 10 6 4 6 * 

Ubajara 10 3 7 7  

Umirim 9 1 8 6 * 

Fortaleza 10 2 8 6 * 

Cedro 10 3 7 6 * 

Baturité 10 2 8 6 * 

Crato 10 2 8 6 * 

Caucaia 10 4 7 6 * 

Acaraú 10 2 8 6 * 

Quixadá 10 3 7 6 d 

Aracati 10 2 8 6 * 

Total 210 65 148 136  
(a) Ajuste do realizado 2014; Em 2016: foi acrescentada a recepção do curso de especialização em 
planejamento e gestão de políticas públicas e ed. física escolar (2º semestre); 
(b) Diante da greve no ano de 2015, o calendário foi paralisado, só havendo um evento de recepção. 
(c) Foi realizado apenas um encontro de recepção pois, devido ao atraso e calendário em 
consequência da greve, não houve ingresso de novas turmas. A nova turma ingressará em 2016. 
(d) Em 2015 a meta não foi alcançado pois só tivemos o ingresso de um semestre por conta da greve. 
* Esses campi não apresentaram justificativa para alteração da meta. 

 

Implantação de Página Eletrônica 

Campus 
Participante 

Meta 
Inicial 

Meta 
realizada 

Saldo a 
realizar 

Saldo 
ajustado 

Justificativa 

Camocim 1 1 0 0  

Canindé 2 1 1 1 a 

Crateús 1 1 0 0  

Iguatu 1 1 0 0  

Jaguaribe 1 1 0 0 b 

Juazeiro do Norte 1 1 0 0  

Maracanaú 1 1 0 0  

Morada Nova 1 1 0 0  

Sobral 1 1 0 0  

Tabuleiro do Norte 1 0 1 1  
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Tauá 1 1 0 0  

Tianguá 1 1 0 0  

Ubajara 1 1 0 0  

Umirim 1 0 1 1  

Fortaleza 1 1 0 0  

Cedro 1 1 0 0  

Baturité 1 1 0 0  

Crato 1 0 1 1  

Caucaia 1 1 0 0  

Acaraú 1 1 0 0  

Quixadá 1 1 0 0  

Aracati 1 1 0 0  

Total 23 19 4 4  
(a) Ajuste do realizado 2014; Realizado de 2015 ajustado considerando que a meta fora realizada em 
sua totalidade em 2014. 
(b) Meta alcançada. 

 

Informativos Periódicos 

Campus 
Participante 

Meta 
Inicial 

Meta 
realizada 

Saldo a 
realizar 

Saldo 
ajustado 

Justificativa 

Crateús 1 2 0 3 a 

Morada Nova 1 0 1 3 * 

Tauá 2 1 1 3 b 

Camocim 1 0 1 1  

Canindé 3 3 0 3 c 

Iguatu 1 0 1 1  

Jaguaribe 1 0 1 1  

Juazeiro do Norte 1 1 0 0  

Maracanaú 1 1 0 0  

Sobral 1 1 0 0  

Tianguá 10 0 10 1 d 

Ubajara 1 0 1 1  

Umirim 1 0 1 1  

Fortaleza 17 4 13 12 * 

Cedro 1 1 0 0  

Baturité 2 1 1 1 e 

Crato 1 0 1 1  

Caucaia 1 0 1 1  

Acaraú 1 1 0 18 f 

Quixadá 5 0 5 5  

Aracati 1 0 1 3 g 

Total 54 16 39 59  
(a) Foi redefinida a periodicidade, passando a ser quadrimestral. 
(b) Com base em informações e previsões do setor responsável. 
(c) Ajuste do realizado 2014; Redefinição das estratégias de publicização das ações do campus para os 
anos de 2016 a 2018. 
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(d) Meta transferida para 2016. Justificativa: este ano, foi necessário conhecer o software utilizado 
para elaboração do informativo, portanto esta meta deverá ser transferida para 2016. 
(e) Efetivar periódicos. 
(f) Edson Já havia ajustado a produção de periódicos bimestralmente. 
(g) A greve afetou a execução do planejado para 2015, porém dará continuidade em 2016, 2017 e 
2018. 
* Esses campi não apresentaram justificativa para alteração da meta. 
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Diretoria de Ensino a Distância 
 

Disciplinas atendidas pela Portaria 4.059/2004 

Campus 
Participante 

Meta 
Inicial 

Meta 
realizada 

Saldo a 
realizar 

Saldo 
ajustado 

Justificativa 

Camocim 15 0 15 15  

Juazeiro do Norte 20 0 20 15 a 

Fortaleza 80 0 80 6 b 

Total 115 0 115 36  
(a) Interlocução com a Pró-reitoria de Ensino para redefinir meta. 
(b) Meta ajustada para os anos de 2016, 2017, 2018. Números mais próximos a realidade do Campus 
Fortaleza 

 

Total de Vagas ofertadas em EaD 

Campus 
Participante 

Meta 
Inicial 

Meta 
realizada 

Saldo a 
realizar 

Saldo 
ajustado 

Justificativa 

Camocim 60 0 60 60  

Juazeiro do Norte 1500 295 1205 180 a 

Maracanaú 1950 300 1650 180 * 

Tianguá 292 0 292 292 b 

Fortaleza 5861 1525 4336 3594 * 

Baturité 480 0 480 240 c 

Crato 700 30 670 90 d 

Caucaia 900 0 900 900  

Acaraú 350 6 344 315 * 

Quixadá 800 1450 0 400 e 

Aracati 210 0 210 90 f 

Total 13103 3606 10147 6341  
(a) Diante da conjuntura nacional de contingenciamento, seguindo diretrizes da Capes que indicou 
cessar a oferta de novas vagas. Não houve novas ofertas em 2015 e não haverá em 2016. Regra será só 
manter as turmas já existentes. Outro fator é que a maioria dos polos não foram considerados aptos 
pela avaliação da Capes. No entanto, se a conjuntura econômica melhorar, as vagas inicialmente 
previstas por ano, poderão ser ofertadas novamente. Reduzir 2014 para 235 vagas e os demais anos 
para 60 vagas. 
(b) Retirar este indicador do campus, tendo em vista que não há previsão de início. 
(c) Não existe previsão orçamentária para a implantação da EAD. Excluir. 
(d) Super estimativa de criação de cursos e oferta de vagas. 
(e) Como a meta foi superada, decidiu-se ofertar mais 400 vagas para 2016. 
(f) Início de cursos de EAD apenas em 2017 por falta de infraestrutura no atual campus. Com o novo 
campus teremos estrutura para oferta. 
* Esses campi não apresentaram justificativa para alteração da meta. 
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Pró-reitoria de Administração e Planejamento 
 

Processos licitatórios compartilhados 

Campus 
Participante 

Meta 
Inicial 

Meta 
realizada 

Saldo a 
realizar 

Saldo 
ajustado 

Justificativa 

Tauá 4 1 3 9 a 

Camocim 18 5 13 15 * 

Canindé 20 5 15 12 * 

Crateús 5 3 2 3 * 

Iguatu 25 15 10 18 * 

Juazeiro do Norte 25 3 22 15 b 

Morada Nova 3 0 3 3  

Sobral 5 2 3 3  

Tabuleiro do Norte 3 0 3 2 * 

Tianguá 20 8 12 12  

Ubajara 5 5 0 3 c 

Umirim 5 0 5 3 * 

Fortaleza 49 20 29 30 * 

Baturité 15 4 11 7 d 

Caucaia 10 7 3 15 * 

Acaraú 5 1 4 6 e 

Quixadá 9 1 8 6 * 

Aracati 9 3 6 6  

Total 235 83 152 168  
(a) Com base em informações do  setor de aquisições, contratos e convênios. 
(b) Se for licitação por meio de IRP atinge a meta. No entanto, se for licitação compartilhada terá que 
ou reduzir a meta para ZERO ou retirar esse indicador, pois as licitações compartilhadas de bens comuns 
outros campi já estão realizando. Não sobrando, dessa forma, nenhuma para ser realizada pelo Campus 
Juazeiro do Norte. 
(c) Viabilizar as licitações compartilhadas para os vários campi do IFCE. 
(d) Restrição orçamentária. 
(e) Aderir à meta da Proap. 
* Esses campi não apresentaram justificativa para alteração da meta. 
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Pró-reitoria de Ensino 
 

% das Matrizes curriculares padronizadas 

Campus 
Participante 

Meta 
Inicial 

Meta 
realizada 

Saldo a 
realizar 

Saldo 
ajustado 

Justificativa 

Crateús 100% 43% 57% 57%  

Iguatu 100% 32% 68% 68%  

Juazeiro do Norte 100% 3% 97% 97%  

Morada Nova 100% 10% 90% 90%  

Sobral 100% 10% 90% 90% a 

Tauá 50% 0% 50% 50%  

Ubajara 100% 50% 50% 50%  

Umirim 100% 25% 75% 75%  

Fortaleza 100% 20% 80% 80%  

Baturité 100% 100% 0% 0% b 

Caucaia 100% 2% 98% 98%  

Acaraú 100% 10% 90% 90%  

Quixadá 100% 30% 70% 70%  
(a) Nova projeção, visto que  ao avaliar o andamento das atividades, conclui-se uma redução na meta 
nesse primeiro momento. 
(b) Todos os Cursos Técnicos, de Tecnologia e de Licenciatura já têm as matrizes curriculares 
padronizadas e os novos cursos já estão sendo criados obedecendo a padronização. 

 

Cursos de licenciaturas presenciais 

Campus 
Participante 

Meta 
Inicial 

Meta 
realizada 

Saldo a 
realizar 

Saldo 
ajustado 

Justificativa 

Iguatu 2 0 2 2  

Camocim 3 2 1 1  

Crateús 1 1 0 0  

Jaguaribe 1 0 1 1 a 

Juazeiro do Norte 1 0 1 1  

Maracanaú 1 0 1 1  

Morada Nova 1 0 1 1 b 

Sobral 1 0 1 1 c 

Tabuleiro do Norte 2 0 2 1 d 

Tauá 2 0 2 2  

Tianguá 1 0 1 1 e 

Ubajara 2 1 1 1  

Umirim 2 0 2 1 * 

Cedro 1 0 1 1 f 

Baturité 2 1 1 1  

Crato 2 0 2 2 g 

Caucaia 2 0 2 1 * 

Quixadá 2 0 2 1 h 

Aracati 2 0 2 1 i 

Total 31 5 26 21  
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(a) A reprogramação da meta foi necessária devido a limitação orçamentária e a greve do ano 
corrente o que impossibilitou o investimentos para dar suporte aos cursos existentes e aos que seriam 
implantados. A meta de 2016 foi remanejada para 2017 e, ainda assim, o alcance da meta ocorrerá 
mediante investimentos em infraestrutura no campus para dar vazão a demanda reprimida de 
laboratórios dos cursos existentes. Além disso, será necessário investimentos em equipamentos de 
laboratórios e de pessoas. Todo o planejamento está sendo feito e encaminhado a PROAP e Reitoria. 
Um relatório detalhado também está sendo elaborado para apresentação às mesmas. 
(b) O replanejamento da oferta dos outros cursos superiores. 
(c) Meta não atingida no ano 2015, e realocada em ano posterior. 
(d) Infraestrutura física do Campus em construção, dificuldades na contratação de professores. 
Reduzir a meta para 50% e prorrogar implantação para 2018. 
(e) Alterado de 2017 para 2016. (01 curso). 
(f) Inicialmente estava prevista a implantação do Curso de Licenciatura em Física, ou seja, apenas 1 
licenciatura. A meta foi apenas remanejada de um ano pra outro. 
(g) Não realização da meta em 2015 - postergada para 2016. 
(h) Nenhuma previsão de curso de Licenciatura a ser proposto. 
(i) Será antecipada para 2017 a abertura do curso de Licenciatura em Química. 
* Esses campi não apresentaram justificativa para alteração da meta. 
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Cursos de Tecnologia, Bacharelados e Pós-Graduação 

Campus 
Participante 

Meta 
Inicial 

Meta 
realizada 

Saldo a 
realizar 

Saldo 
ajustado 

Justificativa 

Morada Nova 2 0 2 3 a 

Tauá 1 0 1 3 b 

Crato 1 0 1 2 c 

Camocim 4 1 3 2 d 

Canindé 3 0 3 2 e 

Crateús 1 0 1 1 f 

Iguatu 1 0 1 1  

Jaguaribe 2 0 2 2 g 

Juazeiro do Norte 1 0 1 1  

Maracanaú 2 2 0 0  

Tianguá 3 0 3 3  

Ubajara 2 1 1 1 h 

Cedro 1 1 0 0 i 

Baturité 2 0 2 2  

Caucaia 2 0 2 1 * 

Acaraú 4 1 3 2 * 

Quixadá 2 1 1 1  

Aracati 2 0 2 2  

Total 36 7 29 29  
(a) Cursos já serão iniciados em 2016. Com relação a 2018 será a verticalização de um novo eixo já 
implantado. 
(b) Com base em previsões do departamento de ensino. 
(c) Não realização da meta de 2015 - postergada para 2016 e mais um outro curso. 
(d) Em 2017 iniciará um curso de Gastronomia. 
(e) Necessidade de salas de aula para ampliação da oferta de novos cursos; Aguardando conclusão da 
obra do novo bloco de ensino. 
(f) O processo de criação do curso se encontra na terceira etapa conforme regulamento da PROEN. 
Com previsão de encerramento para 2016. 
(g) Embora a meta não tenha sido reprogramada, a limitação orçamentária e a greve do ano corrente 
poderão trazer prejuízos ao seu alcance no futuro. O alcance da mesma só será possível mediante 
investimentos em infraestrutura no campus para dar vazão a demanda reprimida de laboratórios dos 
cursos existentes. Além disso, será necessário investimentos em equipamentos de laboratórios e de 
pessoas. Todo o planejamento está sendo feito e encaminhado a PROAP e Reitoria. Um relatório 
detalhado também está sendo elaborado para apresentação às mesmas. 
(h) Adiado para 2016 a abertura do segundo curso. Devido à greve, o curso demorou a ser aprovado 
pela comissão de avaliação. 
(i) Foi implantado o Curso de Bacharelado em Sistemas de Informação no primeiro semestre de 2015, 
período letivo 2014.2. 
* Esses campi não apresentaram justificativa para alteração da meta. 
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Cursos técnicos presenciais 

Campus 
Participante 

Meta 
Inicial 

Meta 
realizada 

Saldo a 
realizar 

Saldo 
ajustado 

Justificativa 

Tianguá 3 0 3 4 a 

Camocim 6 2 4 3 b 

Canindé 3 1 2 1 c 

Crateús 1 0 1 1  

Iguatu 1 1 0 1 * 

Jaguaribe 4 0 4 4 d 

Juazeiro do Norte 2 0 2 2 e 

Maracanaú 2 0 2 2  

Morada Nova 4 2 2 2  

Sobral 2 1 1 1 f 

Tabuleiro do Norte 3 0 3 3  

Tauá 3 0 3 3 g 

Ubajara 2 0 2 2 h 

Umirim 3 0 3 1 * 

Baturité 5 2 3 4 i 

Caucaia 5 3 2 2  

Acaraú 2 0 2 1 * 

Quixadá 1 1 0 0  

Aracati 2 0 2 1 * 

Total 54 13 41 38  
(a) Retirado 01 curso de 2016 e acrescentado 02 em 2017 e 02 em 2018, totalizando 04 até 2018. 
(b) Não irá abrir curso  técnico em 2016. 
(c) Ajuste do realizado 2014; Ajuste do realizado 2015 até o 3º trimestre; Necessidade de salas de aula 
para ampliação da oferta de novos cursos; Aguardando conclusão da obra do novo bloco de ensino. 
(d) A reprogramação da meta foi necessária devido a limitação orçamentária e a greve do ano 
corrente o que impossibilitou investimentos para dar suporte aos cursos existentes e aos que seriam 
implantados. A meta de 2015 foi remanejada para 2016 e 2018 e, ainda assim, o alcance da meta 
ocorrerá mediante investimentos em infraestrutura no campus para dar vazão a demanda reprimida de 
laboratórios dos cursos existentes. Além disso, será necessário investimentos em equipamentos de 
laboratórios e de pessoas. Todo o planejamento está sendo feito e encaminhado a PROAP e Reitoria. 
Um relatório detalhado também está sendo elaborado para apresentação às mesmas. 
(e) Alterar para 2016 e 2017.  Meta permanece a mesma. 
(f) Meta não atingida no ano 2015, e realocada em ano posterior. 
(g) Com base em previsões do departamento de ensino. 
(h) A abertura de cursos técnicos deve ser adiada, já que os cursos ainda serão aprovados em consulta 
pública. 
(i) Existe previsão para o Curso Técnico em Segurança do Trabalho - Matriz curricular concluída. 
* Esses campi não apresentaram justificativa para alteração da meta. 
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Relação de Pessoas Atendidas por Tecnologias Educacionais Assistivas 

Campus 
Participante 

Meta 
Inicial 

Meta 
realizada 

Saldo a 
realizar 

Saldo 
ajustado 

Justificativa 

Camocim 100% 0% 100% 40% a 

Tauá 100% 30% 70% 70%  

Umirim 100% 4% 96% 96%  

Aracati 90% 0% 90% 90%  

Aracati 100% 0% 100% 100%  
(a) A meta era muito alta, não contemplava a realidade do campus. 

 

Total de alunos formados em Cursos de Nível Técnicos, Superior e de Pós-Graduação 

Campus 
Participante 

Meta 
Inicial 

Meta 
realizada 

Saldo a 
realizar 

Saldo 
ajustado 

Justificativa 

Tianguá 487 149 338 300 * 

Camocim 390 15 375 370 * 

Canindé 1389 126 1263 443 a 

Crateús 420 231 189 290 * 

Iguatu 2897 743 2154 630 * 

Jaguaribe 718 13 705 410 b 

Juazeiro do Norte 650 176 474 410 * 

Maracanaú 750 111 639 450 * 

Morada Nova 385 133 252 180 c 

Sobral 519 134 385 338 * 

Tabuleiro do Norte 519 8 511 338 d 

Tauá 315 32 283 205 * 

Ubajara 942 96 846 274 e 

Umirim 405 66 339 275 * 

Fortaleza 4276 934 3342 2804 * 

Cedro 885 138 747 605 * 

Baturité 545 115 430 325 f 

Crato 1045 177 868 300 g 

Caucaia 900 123 777 450 * 

Acaraú 540 47 493 140 h 

Quixadá 519 119 400 338 i 

Aracati 1307 0 1307 629 j 

Total 20803 3686 1717 10504  
(a) Não existência de infraestrutura (salas de aula) para aumentar a oferta de novas turmas 
(semestral), consequentemente a quantidade de formandos; Aguardando conclusão do novo bloco de 
ensino. 
(b) Em consequência da greve e considerando os atrasos no calendário acadêmico não foi possível 
atingir o total da meta estabelecido para o ano de 2015. Esperamos que, com a regularização do 
calendário, a meta seja alcançada conforme o ajuste. A base para o ajuste foram as atualizações nas 
criações de cursos associadas aos índices de evasão e retenção. É necessário ressaltar, no entanto, que o 
alcance das  metas está condicionado às realizações de infraestrutura e pessoal, imprescindíveis à 
criação dos novos cursos previstos. 
(c) Mudança na sistemática de oferta dos cursos. 
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(d) Reduzir meta para 50% - Em face das dificuldades pelas quais o País esta passando, há nesse 
momento a necessidade de refazermos o planejamento de metas como forma de nos adequamos a essa 
nova realidade. 
(e) Revisão da meta para o quantitativo de 370 concluintes, já que o quantitativo definido é 
totalmente fora da realidade do campus. 
(f) A greve de 2015 que o semestre 2015.2 só termina em 2016. 
(g) Superestimativa de abertura de cursos e oferta de vagas. 
(h) Repactuação baseada na média de 2015/2016 com evolução razoável para os anos seguintes 
(i) Por conta da greve, só tivemos a conclusão referente ao período de 2014.2, o período de 2015.1 
ainda não foi finalizado. 
(j) Justifica-se esse número baseando-se nas evasões e retenções e projetando os alunos matriculados 
no último semestre de cada curso. 
* Esses campi não apresentaram justificativa para alteração da meta. 
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Pró-reitoria de Extensão 
 

% de alunos que participam de projetos de ensino, pesquisa e extensão 

Campus 
Participante 

Meta 
Inicial 

Meta 
realizada 

Saldo a 
realizar 

Saldo 
ajustado 

Justificativa 

Camocim 10% 5% 5% 5%  

Canindé 40% 16% 24% 35% a 

Crateús 20% 13% 7% 7%  

Iguatu 25% 8% 17% 15% * 

Juazeiro do Norte 25% 0% 25% 25% b 

Maracanaú 40% 23% 17% 30% * 

Morada Nova 7% 5% 2% 5% c 

Sobral 10% 4% 7% 7%  

Tabuleiro do Norte 8% 0% 8% 8%  

Tauá 10% 0% 10% 10% d 

Tianguá 25% 10% 15% 15% e 

Ubajara 25% 22% 3% 3%  

Umirim 25% 10% 15% 15%  

Fortaleza 12% 0% 12% 12%  

Cedro 25% 9% 16% 16%  

Baturité 7% 0% 7% 7%  

Crato 25% 0% 25% 25%  

Acaraú 10% 5% 5% 5%  

Quixadá 25% 10% 15% 15%  

Aracati 25% 10% 15% 15% f 
(a) Incerteza do cenário político econômico. 
(b) O PDI encontra-se alinhado com a meta do TAM. E na meta do TAM não podemos mexer. Como 
faremos para diminuir a meta do PDI? A meta TAM também poderá ser reduzida devido à conjuntura do 
cenário econômico? 
(c) Alinhamento com as ofertas de vagas do campus. 
(d) Aderir o indicador. 
(e) Meta atingida de 2015. 
(f) Diante do cenário atual há dificuldade de dimensionar o crescimento  e a perspectiva de novos 
cursos aumentará consideravelmente o número de alunos 
* Esses campi não apresentaram justificativa para alteração da meta. 

 

Convênios, Programas e Projetos de Extensão 

Campus 
Participante 

Meta 
Inicial 

Meta 
realizada 

Saldo a 
realizar 

Saldo 
ajustado 

Justificativa 

Tianguá 2 8 0 12 * 

Camocim 22 3 19 15 * 

Canindé 131 23 108 84 a 

Crateús 22 11 11 15 * 

Iguatu 110 35 75 47 * 

Jaguaribe 15 8 7 15 b  

Juazeiro do Norte 70 8 62 27 c 

Morada Nova 18 5 13 6 * 
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Sobral 50 15 35 30 * 

Tabuleiro do Norte 12 3 9 3 d 

Tauá 6 0 6 6 e 

Ubajara 10 0 10 10 f 

Cedro 20 1 19 12 * 

Cedro 20 6 14 12 * 

Crato 50 7 43 30 * 

Caucaia 50 8 43 9 * 

Acaraú 10 2 8 6 * 

Aracati 50 16 34 30 * 

Total 668 158 516 369 * 
(a) Ajuste do realizado 2015 até o 3º trimestre; Incerteza do cenário político econômico; Diminuição 
das bolsas de extensão. 
(b) Atualmente temos os seguinte convênios para estágios: Jaguar Diesel, Tuboarte, SAAE, Cento Sul 
Motos, Brisanet, CREDE, SME. Pela própria necessidade dos cursos, a meta manter os vínculos atuais e 
ampliar o número gradualmente. 
(c) Reduzir meta para 35. Diante da conjuntura nacional de contingenciamento que restringe a 
amplitude da inserção institucional na comunidade, tendo em vista que diminui as possibilidades de 
realização de eventos e comunicação. Considerando também o aumento das instituições privadas de 
ensino superior na região. Meta: 2014 - 7; 2015 - 1; 2016 - 9; 2017 - 9; 2018 - 9. 
(d) Em virtude da atual conjuntura econômica e financeira do País. Reduzir meta para 6. 
(e) Aderir o indicador. 
(f) Remanejamento para os próximos anos, devido à falta de apoio jurídico durante a confecção dos 
convênios. 
* Esses campi não apresentaram justificativa para alteração da meta. 

 

Cursos e Serviços Prestados pela Extensão 

Campus 
Participante 

Meta 
Inicial 

Meta 
realizada 

Saldo a 
realizar 

Saldo 
ajustado 

Justificativa 

Tianguá 10 9 1 22 * 

Camocim 32 24 8 15 * 

Canindé 40 12 28 30 a 

Morada Nova 33 15 18 18  

Sobral 47 13 34 34  

Tabuleiro do Norte 47 18 29 34 * 

Tauá 6 0 6 6 b 

Umirim 20 3 17 15 * 

Fortaleza 100 20 80 60 * 

Cedro 51 18 33 33  

Baturité 63 18 45 41 * 

Crato 50 5 45 35 * 

Acaraú 50 20 30 30  

Aracati 23 7 16 17 * 

Total 572 182 390 390  
(a) Ajuste do realizado 2015 até o 3º trimestre. 
(b) Aderir o indicador. 
* Esses campi não apresentaram justificativa para alteração da meta. 
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Empresas incubadas 

Campus 
Participante 

Meta 
Inicial 

Meta 
realizada 

Saldo a 
realizar 

Saldo 
ajustado 

Justificativa 

Camocim 3 0 3 3 a 

Canindé 3 0 3 1 b 

Jaguaribe 4 0 4 3 c 

Morada Nova 2 0 2 1 * 

Tianguá 15 0 15 2 * 

Ubajara 9 0 9 6 d 

Fortaleza 30 6 24 18 * 

Cedro 2 0 2 2 e 

Baturité 1 0 1 1  

Acaraú 4 0 4 3 * 

Aracati 5 0 5 3 * 

Total 78 6 72 43  
(a) Na reunião para revisão do PDI decidiu-se que não iremos implantar uma empresa incubada. 
(b) Incerteza quanto ao aporte orçamentário para cobrir as despesas de fomento. 
(c) O ajuste foi realizado considerando as atualizações nas criações de cursos e o ano da criação da 
própria incubadora. 
(d) Faz-se necessária a adequação de metas para 6 empresas, já que o processo de incubação de 
empresas é uma experiência nova. 
(e) Meta remanejada de 2015 para 2017, permanecendo um total de 2 empresas a serem incubadas. 
* Esses campi não apresentaram justificativa para alteração da meta. 

 

Incubadoras implantadas 

Campus 
Participante 

Meta 
Inicial 

Meta 
realizada 

Saldo a 
realizar 

Saldo 
ajustado 

Justificativa 

Tauá 1 0 1 1 a 

Baturité 1 0 1 1 b 

Camocim 1 0 1 1 c 

Canindé 1 0 1 1 d 

Jaguaribe 1 0 1 1 e 

Morada Nova 1 0 1 1  

Tabuleiro do Norte 1 0 1 1 f 

Tianguá 20 0 20 1 * 

Ubajara 1 0 1 1 g 

Cedro 1 0 1 1 h 

Acaraú 1 0 1 1 i 

Aracati 1 0 1 1 j 

Total 31 0 31 12  
(a) Com a base no levantamento de dados do ensino. 
(b) Iniciou-se a capacitação dos coordenadores de implantação das empresas incubadoras. 
(c) Ainda não temos nada preparado para implantar uma incubadora de imediato, isso se dará em 
longo prazo, passando a meta para 2018. 
(d) Incerteza quanto ao aporte orçamentário para cobrir as despesas de fomento; execução adiada 
para 2017. 
(e) A implantação estará condicionada as melhorias de infraestrutura de laboratórios do campus. 
(f) O campus não dispõe de infraestrutura. 
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(g) O Campus trabalha para a abertura em 2016. O adiantamento da meta é necessário para viabilizar 
o indicador empresas incubadas. 
(h) Meta planejada inicialmente para 2014 e remanejada para 2016. 
(i) Meta prevista para 2014 não cumprida. Adiar para 2016. 
(j) Foi enviado o projeto e a implantação das incubadoras está sob análise para implantação em 2016. 
* Esses campi não apresentaram justificativa para alteração da meta. 

 

Programas e/ou Projetos Realizados pela Extensão 

Campus 
Participante 

Meta 
Inicial 

Meta 
realizada 

Saldo a 
realizar 

Saldo 
ajustado 

Justificativa 

Sobral 23 17 6 45 a 

Tianguá 5 8 0 12 * 

Camocim 18 6 12 12  

Canindé 5 2 3 3 b 

Crateús 25 13 13 15 * 

Jaguaribe 16 5 12 12 c 

Juazeiro do Norte 2 1 1 1  

Morada Nova 9 1 8 6 * 

Tabuleiro do Norte 20 3 17 12 d 

Tauá 6 0 6 6 e 

Fortaleza 30 6 24 18 * 

Baturité 16 3 13 10 f 

Crato 20 3 17 12 * 

Acaraú 5 1 4 3 * 

Aracati 45 14 32 30 * 

Total 245 82 167 197  
(a) Meta readequada a projetos previstos para serem realizados em anos posteriores. 
(b) Ajuste do realizado 2015 até o 3º trimestre 
(c) Alfabetização Digital, Clube Literário e Sarau, Clubinho Literário e Projeto de Cinema. Para 2016, a 
previsão é que haja pelo menos mais um curso de extensão, de Inglês Básico. A atualização das metas se 
refere à manutenção dos programas atuais até o prazo estabelecido para o atual PDI. É possível que 
mais programas sejam desenvolvidos, mas os que estão atualmente em curso devem permanecer pelo 
menos até o ano de 2018. 
(d) Sugestão reduzir meta. 
(e) Aderir o indicador. 
(f) Restrição orçamentária. 
* Esses campi não apresentaram justificativa para alteração da meta. 

 

Realização de eventos institucionais 

Campus 
Participante 

Meta 
Inicial 

Meta 
realizada 

Saldo a 
realizar 

Saldo 
ajustado 

Justificativa 

Camocim 15 6 9 9  

Canindé 11 39 0 8 a 

Morada Nova 24 15 9 15 * 

Sobral 43 9 34 24 b 

Tabuleiro do Norte 2 1 1 1  

Tauá 30 0 30 30 c 

Tianguá 32 6 26 9 * 

Fortaleza 30 12 18 18  
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Cedro 30 11 19 18  

Baturité 25 2 23 15 * 

Crato 10 2 8 6 * 

Acaraú 25 5 20 15 * 

Aracati 24 9 15 15  

Total 301 117 212 183  
(a) Ajuste do realizado 2014; Ajuste do realizado 2015 até o 3º trimestre. 
(b) Meta readequada aos eventos previstos para anos posteriores. 
(c) Aderir o indicador. 
* Esses campi não apresentaram justificativa para alteração da meta. 
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Pró-reitoria de Gestão de Pessoas 
 

Atividades desportivas e educativas 

Campus 
Participante 

Meta 
Inicial 

Meta 
realizada 

Saldo a 
realizar 

Saldo 
ajustado 

Justificativa 

Camocim 5 2 4 3 * 

Crateús 15 8 7 9 * 

Jaguaribe 15 6 9 9 a 

Juazeiro do Norte 25 8 17 15 * 

Morada Nova 9 3 6 6  

Sobral 28 4 24 18 b 

Tauá 24 10 14 21 c 

Ubajara 5 0 5 4 * 

Fortaleza 20 4 16 12 * 

Caucaia 8 2 6 6  

Acaraú 20 5 15 12 * 

Quixadá 10 4 6 6  

Aracati 14 2 12 10 * 

Total 198 58 140 131  
(a) Não há equipe ou material no campus para conduzir as atividades, além do material necessário 
para a realização das atividades. Há, porém, professor de educação física selecionado em remoção para 
o campus. Estamos aguardando a chegada. 
(b) Diante do levantamento das atividades previstas, decidiu-se pela readequação da meta no ano 
posterior. 
(c) Com base em informações do setor gestão de pessoas 
* Esses campi não apresentaram justificativa para alteração da meta. 

 

Exames realizados 

Campus 
Participante 

Meta 
Inicial 

Meta 
realizada 

Saldo a 
realizar 

Saldo 
ajustado 

Justificativa 

Camocim 45 8 37 30 * 

Jaguaribe 100 0 100 100 a 

Juazeiro do Norte 300 0 300 300  

Morada Nova 100 0 100 100 b 

Sobral 400 30 370 300 c 

Tauá 166 26 140 69 d 

Ubajara 50 0 50 50  

Caucaia 770 0 770 770  

Acaraú 170 0 170 110 * 

Quixadá 292 0 292 186 * 

Total 2393 64 2329 2015  
(a) Não há equipe ou material no campus para realização de exames. A vinda de mais profissionais, 
melhoria de infraestrutura, aquisição de equipamentos e materiais de trabalho possibilitarão o início da 
meta. 
(b) Impossível de ser cumprida pelo campus. 
(c) Meta readequada a exames previstos para serem realizados em anos posteriores. 
(d) Com base em informações do setor gestão de pessoas 
* Esses campi não apresentaram justificativa para alteração da meta. 
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Participação de servidores em congressos e seminários de sua área de atuação 

Campus 
Participante 

Meta 
Inicial 

Meta 
realizada 

Saldo a 
realizar 

Saldo 
ajustado 

Justificativa 

Camocim 20 4 16 30 a 

Tauá 50 36 14 79 b 

Canindé 300 20 280 90 c 

Crateús 25 17 8 15 * 

Iguatu 60 23 37 35 * 

Jaguaribe 50 55 0 45 d 

Juazeiro do Norte 150 32 118 90 * 

Morada Nova 60 10 50 35 * 

Sobral 68 27 41 46 e 

Tabuleiro do Norte 40 23 17 26 * 

Tianguá 52 25 27 34 f 

Ubajara 20 8 12 12  

Fortaleza 108 48 60 60  

Cedro 74 21 53 44 * 

Baturité 40 8 32 30 * 

Crato 35 9 26 20 * 

Caucaia 36 7 29 12 * 

Acaraú 50 16 34 22 g 

Quixadá 50 14 36 21 h 

Aracati 125 25 100 75 * 

Total 1413 428 990 821  
(a) A meta está baixa, é possível atingir uma meta maior. 
(b) Com base em previsões do setor de gestão de pessoas 
(c) Ajuste do realizado 2014; Incerteza quanto ao aporte orçamentário para desenvolvimento desta 
ação. 
(d) Aumentamos a nossa meta tendo em vista que, mesmo no ano de 2015, já com restrições 
orçamentárias e com a greve, ainda conseguimos superar a meta estabelecida. Considerando esse fator, 
a expectativa é que, nos próximos anos, também possamos ultrapassar as metas inicialmente 
estabelecidas. 
(e) Alteração da meta devido a crescente demanda. 
(f) Servidores participaram em congressos e seminários em 2015 atualizado para 18 
(g) Nova realidade orçamentária não permite a participação dessa quantidade de servidores em 
eventos externos. 
(h) O campus teve um orçamento reduzido para esta finalidade em 2015 e talvez nos próximos anos 
também. 
* Esses campi não apresentaram justificativa para alteração da meta. 
 

Programa Qualidade de Vida 

Campus 
Participante 

Meta 
Inicial 

Meta 
realizada 

Saldo a 
realizar 

Saldo 
ajustado 

Justificativa 

Tauá 1 0 1 1 a 

Camocim 1 0 1 1 b 

Crateús 1 1 0 0  

Jaguaribe 1 0 1 1 c 

Juazeiro do Norte 1 1 0 0  

Morada Nova 1 1 0 0  
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Sobral 1 1 0 0 d 

Ubajara 1 0 1 1  

Umirim 1 1 0 0  

Fortaleza 1 1 0 0  

Cedro 1 1 0 0  

Baturité 1 0 1 1 e 

Caucaia 1 1 0 0  

Acaraú 1 1 0 0  

Quixadá 1 1 0 0  

Aracati 1 1 0 0  

Total 16 11 5 5  
(a) Com base em informações do setor gestão de pessoas 
(b) Devido o campus não ter profissionais da área da saúde  para executar o programa, estendeu-se a 
meta para 2017. 
(c) Não há equipe ou material no campus para conduzir as atividades, além do material necessário 
para a realização da atividade. 
(d) Meta readequada a programas previstos para serem realizados em anos posteriores. 
(e) Efetivar o Programa Qualidade de Vida com a vinda do Educador Físico. 

 

Servidores admitidos 

Campus 
Participante 

Meta 
Inicial 

Meta 
realizada 

Saldo a 
realizar 

Saldo 
ajustado 

Justificativa 

Camocim 25 31 0 20 a 

Crateús 8 22 0 0 b 

Iguatu 18 5 14 10 * 

Juazeiro do Norte 74 17 57 14 c 

Maracanaú 26 7 19 18 * 

Morada Nova 69 25 44 33 * 

Sobral 65 23 42 42 d 

Tabuleiro do Norte 25 18 7 7  

Tauá 69 31 38 45 e 

Tianguá 61 25 36 12 f 

Ubajara 55 30 25 25  

Umirim 54 25 29 29  

Fortaleza 116 19 97 55 * 

Cedro 20 31 0 0  

Baturité 41 20 21 5 g 

Crato 111 17 94 16 h 

Caucaia 170 83 87 61 * 

Acaraú 38 20 18 10 * 

Quixadá 39 30 9 5 * 

Aracati 107 16 91 23 * 

Total 1191 495 727 430  
(a) Aumentou-se a meta devido as convocações do concurso. 
(b) Ação de responsabilidade da PROGEP 
(c) Código de vagas não depende do Campus. Reduzir meta para 25 servidores admitidos. 
(d) Meta não atingida no ano 2015, e realocada em ano posterior. 
(e) Com base em previsões do setor de gestão de pessoas 
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(f) Incluída a quantidade de servidores admitidos em 2015 para 12 e 2016 para 12 servidores 
também. 
(g) Previsão para 2016. 
(h) Adequação ao cenário da administração pública 
* Esses campi não apresentaram justificativa para alteração da meta. 
 

Servidores capacitados e/ou aperfeiçoados 

Campus 
Participante 

Meta 
Inicial 

Meta 
realizada 

Saldo a 
realizar 

Saldo 
ajustado 

Justificativa 

Tauá 50 43 7 90 a 

Camocim 46 12 34 30 * 

Canindé 130 14 116 80 b 

Crateús 50 20 30 30  

Iguatu 50 26 24 40 * 

Jaguaribe 30 18 12 30 c 

Juazeiro do Norte 150 59 91 90 * 

Maracanaú 102 33 69 60 * 

Morada Nova 50 36 14 30 * 

Sobral 84 21 63 75 d 

Tabuleiro do Norte 30 16 14 18 * 

Tianguá 150 55 95 95 e 

Ubajara 50 4 46 30 * 

Fortaleza 108 27 81 75 * 

Cedro 256 37 219 184 * 

Baturité 105 23 82 65 * 

Crato 100 24 76 60 * 

Caucaia 45 5 40 30 * 

Acaraú 90 31 59 40 * 

Quixadá 50 11 39 30 * 

Aracati 125 25 100 75 * 

Total 1851 539 1312 1257  
(a) Com base em previsões do setor de gestão de pessoas 
(b) Ajuste do realizado 2014 
(c) Aumentamos a nossa meta tendo em vista que, mesmo no ano de 2015, já com restrições 
orçamentárias e com a greve, ainda conseguimos superar a meta estabelecida. Considerando esse fator, 
a expectativa é que, nos próximos anos, também possamos ultrapassar as metas inicialmente 
estabelecidas. 
(d) Alteração da meta devido a previsão de realização de cursos in company nos anos posteriores. 
(e) Servidores capacitados em 2015 foi atualizado os dados. 
* Esses campi não apresentaram justificativa para alteração da meta. 
 

Servidores qualificados em curso de nível superior 

Campus 
Participante 

Meta 
Inicial 

Meta 
realizada 

Saldo a 
realizar 

Saldo 
ajustado 

Justificativa 

Tauá 2 1 1 4 a 

Tianguá 1 2 0 2 b 

Camocim 12 18 0 3 * 

Canindé 89 8 81 15 c 

Crateús 20 8 12 6 * 



 

32 
 

Iguatu 25 10 15 3 * 

Jaguaribe 9 3 7 1 d 

Juazeiro do Norte 1 2 0 0  

Morada Nova 15 4 11 8 * 

Sobral 10 0 10 10 e 

Tabuleiro do Norte 5 2 3 3  

Ubajara 5 1 4 4  

Umirim 40 0 40 40 f 

Fortaleza 37 6 31 18 g 

Cedro 60 11 49 36 * 

Baturité 10 5 5 6 * 

Crato 25 10 15 15  

Caucaia 20 7 13 12 * 

Acaraú 25 4 21 5 h 

Quixadá 10 5 5 6 * 

Aracati 4 0 4 4  

Total 425 106 327 201  
(a) Com base em previsões do setor de gestão de pessoas 
(b) Meta transferida para 01 servidor em  2017 e outro servidor em 2018.  Justificativa: temos apenas 
02 servidores que estão fazendo curso de graduação, sendo ressarcidos pelo campus, com previsão para 
conclusão em 2017 e 2018. 
(c) As metas planejadas de 2014 a 2018, contidas nesta planilha, não condizem com as metas 
propostas por este campus no PDI; Fora planejado 5 servidores/por ano qualificados em cursos de nível 
superior; Ajuste do realizado 2014; Ajuste do realizado 2015 até o 3º trimestre. 
(d) Atualmente há apenas uma servidora no campus que não tem formação superior, e o número 
referente a 2015 diz respeito a ela, que está cursando o 2º semestre da graduação. Restam ainda seis 
semestres ou três anos para concluir, portanto,  a conclusão está prevista para 2018. A meta inicial se 
referia aos servidores que deveriam chegar ao campus, porém, como apenas ela chegou sem nível 
superior, e ela já está desenvolvendo sua formação, a meta  está sendo alcançada dentro da realidade 
institucional e do campus. informo que a servidora está sendo removida para outro campus. 
(e) Não há demanda para qualificação nesse nível. 
(f) A maioria dos servidores do campus já tem nível superior. 
(g) Meta ajustada para os anos de 2016, 2017, 2018 
(h) Número revisado pelo perfil dos servidores do Campus. A maioria já possui graduação. 
* Esses campi não apresentaram justificativa para alteração da meta. 
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Pró-reitoria de Pesquisa e Inovação 
 

Artigos publicados em periódicos Qualis A ou B 

Campus 
Participante 

Meta 
Inicial 

Meta 
realizada 

Saldo a 
realizar 

Saldo 
ajustado 

Justificativa 

Camocim 7 4 3 6 * 

Canindé 30 5 25 24 a 

Crateús 19 10 9 14 * 

Iguatu 38 10 28 35 * 

Juazeiro do Norte 50 15 35 36 * 

Tabuleiro do Norte 50 0 50 50 b 

Tauá 6 0 6 6 c 

Ubajara 21 2 19 12 d 

Umirim 13 1 12 9 * 

Fortaleza 302 107 195 185 e 

Baturité 21 1 20 18 * 

Crato 26 0 26 19 * 

Caucaia 36 2 34 6 * 

Acaraú 72 4 68 12 f 

Quixadá 6 2 4 3 g 

Aracati 48 6 42 28 h 

Total 745 169 576 463  
(a) Ajuste do realizado 2015 até o 3º trimestre. 
(b) Meta totalmente fora da realidade do Campus que não possui grupos de pesquisa e professores 
suficientes com perfil de pesquisador. Reduzir meta para zero. 
(c) Com base em previsões do setor responsável. 
(d) Ajuste para 14 artigos, pois o campus ainda não possui estrutura para a realização de muitas 
pesquisas científicas nesse nível. 
(e) meta ajustada para o ano de 2016. 
(f) Pablo já havia solicitado a redução desta meta. Sugestão para 2016 a 2018 baseada nos resultados 
de 2014/2015 com projeção de crescimento. 
(g) Meta reavaliada segundo a realidade do campus. 
(h) Periódicos qualis A e B exigem , em geral, expertise em nível de pós graduação e se torna inviável a 
publicação de 20 periódicos. 
* Esses campi não apresentaram justificativa para alteração da meta. 
 

Captação de recursos externos para Pesquisa e Inovação 

Campus 
Participante 

Meta 
Inicial 

Meta 
realizada 

Saldo a 
realizar 

Saldo 
ajustado 

Justificativa 

Tauá 230.000,00  55.000,00  175.000,00  300.000,00  a 

Camocim 105.000,00  -    105.000,00  95.000,00  * 

Canindé 12.200.000,00  640.000,00  11.560.000,00  360.000,00  b 

Iguatu 1.400.000,00  220.000,00  1.180.000,00  900.000,00  * 

Juazeiro do Norte 250.000,00  35.000,00  215.000,00  60.000,00  c 

Tabuleiro do Norte  770.000,00  73.200,00  696.800,00   550.000,00  * 

Ubajara  250.000,00  15.000,00   235.000,00   90.000,00  d 

Umirim 220.000,00  20.000,00  200.000,00  150.000,00  * 

Fortaleza 7.000.000,00  1.504.000,00  5.496.000,00  2.000.000,00  e 
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Baturité 390.000,00  22.000,00  368.000,00  220.000,00  f 

Crato 750.000,00   -    
 

300.000,00  g 

Caucaia  2.200.000,00  - 2.200.000,00   150.000,00  * 

Acaraú 3.000.000,00  120.000,00  2.880.000,00   300.000,00  h 

Quixadá 1.380.000,00   250.000,00  1.130.000,00  750.000,00  i 

Aracati 700.000,00  125.000,00   575.000,00  500.000,00  * 

Total 30.845.000,00 3.079.200,00 27.765.800,00 6.725.000,00  

(a) Com base na renovação do corpo docente mediante o processo de remoção 
(b) 2015 (Nedets/CNPQ/MDA (R$120.000); 2016 (Redes Cedes (R$360.000); Demais exercícios: 
incerteza do cenário político econômico. 
(c) Submete os projetos aos editais, são aprovados e os recursos não são liberados (contingenciados).  
Foram aprovados 4 programas e 2 projetos (PROEXT Nacional), no entanto, foram aprovados sem 
recurso. Foi encaminhado projeto para Semana Nacional de Ciência e Tecnologia e até a presente data o 
recurso ainda não chegou na instituição.   Reduzir meta para R$ 100.000,00 (2014 - R$28.000,00; 2015 - 
R$ 7.000,00; 2016 - R$ 20.000,00; 2017 - R$ 20.000,00 e 2018 - R$ 25.000,00). 
(d) Revisão da meta para R$ 105 mil, já que há uma baixa adesão aos editais de fomento e dificuldade 
em aprovação em editais. 
(e) Reduzido os valores das metas. Situação econômica do pais. 
(f) Cenário Econômico desfavorável dificulta a captação de recurso. 
(g) Adequação ao cenário da atualidade. 
(h) Pablo já havia solicitado a repactuação desta meta para o montante de 100 mil anual. 
(i) Meta reavaliada segundo a realidade do campus. 
* Esses campi não apresentaram justificativa para alteração da meta. 
 

Cursos de Lato Sensu 

Campus 
Participante 

Meta 
Inicial 

Meta 
realizada 

Saldo a 
realizar 

Saldo 
ajustado 

Justificativa 

Canindé 5 1 4 2 a 

Crateús 2 0 2 2  

Juazeiro do Norte 2 0 2 2 b 

Maracanaú 3 0 3 3  

Fortaleza 4 2 2 2  

Aracati 1 1 0 1 * 

Total 17 4 13 12  
(a) Ajuste do realizado 2015 até o 3º trimestre; Atualmente o campus possui 2 cursos latu sensu; Em 
2017 e 2018 serão criadas duas novas turmas. 
(b) Alterar para 2016 e 2017.  Meta permanece a mesma. 
* Esse campus não apresentou  justificativa para alteração da meta. 
 

Cursos de mestrado de nível 04 

Campus 
Participante 

Meta 
Inicial 

Meta 
realizada 

Saldo a 
realizar 

Saldo 
ajustado 

Justificativa 

Fortaleza 1 0 1 1  

 

Núcleo de Inovação Tecnológica 

Campus 
Participante 

Meta 
Inicial 

Meta 
realizada 

Saldo a 
realizar 

Saldo 
ajustado 

Justificativa 

Tauá 1 0 1 1 a 

Camocim 1 0 1 1  

Canindé 1 0 1 1  
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Tabuleiro do Norte 1 0 1 1 b 

Fortaleza 1 1 0 0 c 

Baturité 1 0 1 1  

Crato 1 0 1 1  

Caucaia 1 0 1 1  

Aracati 1 0 1 1  

Total 9 1 8 8  
(a) Com base na renovação do corpo docente mediante o processo de remoção. 
(b) Sugiro reduzir essa meta para zero. 
(c) Meta reprogramada para o ano de 2016. 

 

Patentes depositadas 

Campus 
Participante 

Meta 
Inicial 

Meta 
realizada 

Saldo a 
realizar 

Saldo 
ajustado 

Justificativa 

Camocim 2 0 2 2  

Canindé 1 0 1 1  

Crateús 3 0 3 3  

Tabuleiro do Norte 2 0 2 2 a 

Tauá 5 0 5 2 * 

Ubajara 4 0 4 1 b 

Umirim 2 0 2 2 c 

Fortaleza 5 1 4 3 * 

Baturité 3 0 3 3  

Crato 2 0 2 2  

Caucaia 7 0 7 7  

Aracati 4 0 4 4  

Total 40 1 39 32  
(a) Em virtude do IFCE Tabuleiro do Norte se encontrar ainda na fase de implantação, não dispõe de 
massa crítica para o desenvolvimento de patentes. Não é o foco do Campus. Reduziremos essa meta 
para zero. 
(b) Alteração para 1 patente, pois o campus ainda não possui estrutura completa para o 
desenvolvimento de produtos inovadores. 
(c) Não há desenvolvimento de projetos com esse intuito sendo trabalhado no campus, até o presente 
momento. 
* Esses campi não apresentaram justificativa para alteração da meta. 
 

Pesquisadores PQ e DT 

Campus 
Participante 

Meta 
Inicial 

Meta 
realizada 

Saldo a 
realizar 

Saldo 
ajustado 

Justificativa 

Camocim 2 0 2 2  

Canindé 8 1 7 1 a 

Crateús 2 0 2 2  

Iguatu 8 2 6 5 * 

Juazeiro do Norte 1 1 0 1 * 

Ubajara 8 0 8 8 b 

Umirim 3 0 3 3  

Fortaleza 13 0 13 9 * 

Baturité 1 0 1 1  
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Caucaia 7 0 7 7  

Acaraú 13 0 13 2 c 

Quixadá 3 0 3 3 d 

Aracati 3 0 3 3  

Total 72 4 68 47  
(a) Ajuste do realizado 2015 até o 3º trimestre; Metas 2016 a 2018 ajustadas por conta do processo de 
doutoramento em andamento e necessidade de incentivo para produção científica (aportes de bolsas). 
(b) Remanejamento devido à falta de qualificação necessária (título de Doutor) para adesão ao edital 
nos primeiros anos do PDI. 
(c) Pablo já havia solicitado a repactuação desta meta para os valores indicados. 
(d) Até agora o campus não possui nenhum pesquisador do tipo produtividade, mas alguns 
professores submeteram propostas. 
* Esses campi não apresentaram justificativa para alteração da meta. 
 

Projetos de pesquisa e inovação em execução 

Campus 
Participante 

Meta 
Inicial 

Meta 
realizada 

Saldo a 
realizar 

Saldo 
ajustado 

Justificativa 

Camocim 13 1 12 9 * 

Canindé 256 70 186 105 a 

Crateús 135 50 85 67 b 

Iguatu 343 56 287 9 * 

Jaguaribe 24 9 16 16  

Juazeiro do Norte 147 0 147 96 * 

Maracanaú 483 110 373 225 * 

Morada Nova 26 0 26 7 * 

Sobral 356 64 292 234 * 

Tabuleiro do Norte 24 4 20 16 c 

Tauá 34 8 26 26 d 

Tianguá 107 24 83 21 e 

Ubajara 41 10 31 31  

Umirim 107 0 107 70 * 

Fortaleza 846 0 846 555 * 

Cedro 24 0 24 16 * 

Baturité 60 0 60 39 * 

Crato 256 46 210 168 * 

Caucaia 24 0 24 16 * 

Acaraú 188 0 188 123 * 

Quixadá 168 39 129 110 * 

Aracati 141 27 114 93 * 

Total 3803 518 3286 2052  
(a) Ajuste do realizado 2014; Ajuste das metas dos anos 2016 a 2018 tendo em vista a incerteza 
quanto ao aporte orçamentário para bolsas de pesquisa e inovação. 
(b) Ressalta-se que foram inclusos os projetos que os servidores estão desenvolvendo nas suas 
pesquisas de doutorado. Ressalva-se, ainda que a meta fosse alterada devido os trabalhos serem 
concluídos. 
(c) Reduzir essa meta para 50%. 
(d) Com base na renovação do corpo docente mediante o processo de remoção. 
(e) Alterada a quantidade de projetos realizados em 2014 para 08 projetos e 2015 PARA 16.  
Solicitamos a alteração das quantidades para 06 projetos em 2016, 07 em 2017 e 08 em 2018, tendo em 



 

37 
 

vista que não é viável a quantidade de projetos sugeridos inicialmente, em função do reduzido número 
de docentes do campus, pois alguns estão cursando pós-graduação (não dispondo de tempo para 
submissão de projetos e execução de pesquisas) e que parte dos docentes ainda não tem o perfil de 
pesquisador. 
* Esses campi não apresentaram justificativa para alteração da meta. 

 

Recursos externos para os programas de pós-graduação 

Campus 
Participante 

Meta Inicial 
Meta 

realizada 
Saldo a 
realizar 

Saldo 
ajustado 

Justificativa 

Canindé 600.000,00  -    600.000,00  0,00 a 

Fortaleza 3.500.000,00  410.000,00  3.090.000,00  2.500.000,00  * 

Total 4.100.000,00 410.000,00 3.090.000,00 2.500.000,00  
(a) Ajuste das metas dos anos 2016 a 2018 considerando a incerteza quanto aos aportes 
orçamentários 
* Esse campus não apresentou justificativa para alteração da meta. 
 

Tecnologias licenciadas 

Campus 
Participante 

Meta 
Inicial 

Meta 
realizada 

Saldo a 
realizar 

Saldo 
ajustado 

Justificativa 

Camocim 1 0 1 1  

Canindé 1 0 1 1 a 

Fortaleza 2 0 2 2  

Cedro 1 0 1 1  

Crato 1 0 1 1  

Caucaia 1 0 1 1  

Total 7 0 7 0  
(a) Baixo aporte orçamentário no âmbito do fomento da pesquisa 

 

Quantidade de Professores com Pós-Doutorado 

Campus 
Participante 

Meta 
Inicial 

Meta 
realizada 

Saldo a 
realizar 

Saldo 
ajustado 

Justificativa 

Camocim 1 0 1 1  

Crateús 2 1 1 2 * 

Iguatu 5 2 3 3  

Juazeiro do Norte 6 0 6 3 a 

Maracanaú 6 1 5 5  

Morada Nova 25 0 25 9 * 

Sobral 5 0 5 2 b 

Tauá 6 0 6 6 c 

Ubajara 3 0 3 3  

Umirim 1 0 1 1  

Fortaleza 12 3 9 8 * 

Cedro 2 0 2 2  

Baturité 1 0 1 1  

Crato 7 1 6 3 d 

Caucaia 3 0 3 3  

Acaraú 10 0 10 1 e 

Quixadá 3 0 3 2 f 
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Aracati 5 1 4 2 g 

Total 103 9 94 57  
(a) Metodologia utilizada diferente da interpretada. Foi usada a metodologia cursando. Por isso o 
somatório da meta anual não bate com o da meta total do PDI. Reduzir para 02 servidores. 
(b) Diante do levantamento dos servidores em conclusão, decidiu-se pela readequação da meta no 
ano posterior. 
(c) Informações coletadas e previsões do setor responsável. 
(d) Baixa manifestação de demanda. 
(e) Pablo já havia solicitado a repactuação desta meta para os valores indicados. 
(f) Muitos professores ainda estão cursando mestrado e doutorado ainda, sendo a formação destes 
docentes uma prioritária. 
(g) Mudança atualizada de acordo com a previsão de defesa dos atuais doutorandos 
* Esses campi não apresentaram justificativa para alteração da meta. 
 

Quantidade de Qualificações para Professores em nível de Doutorado 

Campus 
Participante 

Meta 
Inicial 

Meta 
realizada 

Saldo a 
realizar 

Saldo 
ajustado 

Justificativa 

Camocim 13 4 9 14 a 

Canindé 14 10 4 5 b 

Crateús 9 6 3 3  

Iguatu 13 4 9 6 * 

Juazeiro do Norte 67 1 66 9 c 

Maracanaú 20 4 16 16  

Morada Nova 13 8 5 8 * 

Sobral 40 7 33 13 d 

Tabuleiro do Norte 2 0 2 2  

Tauá 13 0 13 4 e 

Ubajara 7 3 4 5 f 

Umirim 13 3 10 8 * 

Fortaleza 301 62 239 165 * 

Cedro 18 8 10 12 * 

Baturité 7 4 3 5 g 

Crato 70 8 62 15 h 

Caucaia 23 3 20 3 * 

Acaraú 15 6 9 9  

Quixadá 25 8 17 9 i 

Aracati 10 7 3 3  

Total 693 156 537 314  
(a) Há professores fazendo doutorado, por isso aumentou-se a meta para os próximos 3 anos, além de 
mais professores que serão admitidos. 
(b) Ajuste do realizado 2014; Ajuste do realizado 2015 até o 3º trimestre. 
(c) Metodologia utilizada diferente da interpretada. Foi usada a metodologia cursando. Por isso o 
somatório da meta anual não bate com o da meta total do PDI. Reduzir para 10 servidores. 
(d) Diante do levantamento dos servidores em conclusão, decidiu-se pela readequação da meta no 
ano posterior. 
(e) Informações coletadas e previsões do setor responsável 
(f) Aumentar a quantidade de docentes com titulação de doutorado. 
(g) Ampliar o número de docentes em Cursos de Doutorado. 
(h) Superestimativa de realização de Dinters. 
(i) Alterar de 25 para 17, pois temos 27 professores doutores e 15 cursando doutorado. 
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* Esses campi não apresentaram justificativa para alteração da meta. 
 

Quantidade de qualificações para professores em nível de Mestrado 

Campus 
Participante 

Meta 
Inicial 

Meta 
realizada 

Saldo a 
realizar 

Saldo 
ajustado 

Justificativa 

Camocim 13 15 0 6 a 

Canindé 12 8 4 6 b 

Iguatu 10 4 6 4 * 

Juazeiro do Norte 15 6 9 4 c 

Maracanaú 10 2 8 6 * 

Morada Nova 13 2 11 8 * 

Sobral 15 3 12 6 d 

Tabuleiro do Norte 5 2 3 3  

Tauá 19 5 14 3 e 

Ubajara 3 0 3 3  

Umirim 3 1 2 2  

Fortaleza 50 13 37 30 * 

Cedro 23 11 12 15 * 

Baturité 5 4 1 4 f 

Crato 25 7 19 3 g 

Caucaia 19 3 16 4 * 

Acaraú 6 2 4 4  

Quixadá 22 7 15 9 h 

Aracati 13 3 10 9 * 

Total 281 98 185 129  
(a) Há professores fazendo mestrado, por isso aumentou-se a meta para os próximos 3 anos, além de 
mais professores que serão admitidos. 
(b) Ajuste do realizado 2014; Ajuste do realizado 2015 até o 3º trimestre. 
(c) A maioria do corpo docente é formada por mestres. 
(d) Diante do levantamento dos servidores em conclusão, decidiu-se pela readequação da meta no 
ano posterior. 
(e) Informações coletadas e previsões do setor responsável. 
(f) Ampliar o número de docentes em Cursos de Mestrado. 
(g) Meta de 2014 e 2015 não concretizadas  e a diminuição dos quantitativos é devido a não ter esta 
quantidade de docentes precisando desta titulação. 
(h) Alterar de 22 para 16, pois atualmente, apenas 14 professores não possuem grau de mestre. 
* Esses campi não apresentaram justificativa para alteração da meta. 
 

Quantidade de qualificações para Técnicos Administrativos em nível de 
Especialização 

Campus 
Participante 

Meta 
Inicial 

Meta 
realizada 

Saldo a 
realizar 

Saldo 
ajustado 

Justificativa 

Camocim 4 1 3 11 a 

Iguatu 5 2 3 15 * 

Crateús 3 4 0 2 * 

Juazeiro do Norte 12 5 7 3 b 

Maracanaú 12 2 10 6 * 

Morada Nova 12 2 10 6 * 



 

40 
 

Sobral 12 0 12 6 * 

Tabuleiro do Norte 3 2 1 2 * 

Tauá 18 6 12 6 c 

Ubajara 5 4 1 3 d 

Umirim 3 0 3 3  

Fortaleza 30 12 18 18  

Cedro 40 6 34 30 * 

Baturité 12 0 12 12  

Crato 13 3 10 7 * 

Caucaia 9 1 8 8  

Acaraú 13 4 9 7 * 

Quixadá 25 5 20 15 * 

Aracati 15 1 14 15 * 

Total 246 60 187 175  
(a) Atualmente há muitos servidores fazendo especialização, além de novos servidores que irão 
chegar. 
(b) Reduzir meta para: 8. Quadro dos TAEs composto por maioria de especialistas e alguns ou já foram 
direto para o mestrado ou vão direto (sem fazer especialização). 
(c) Informações coletadas e previsões do setor responsável. 
(d) Necessidade de incentivar a qualificação dos servidores técnicos administrativos em curso de 
especialização. 
* Esses campi não apresentaram justificativa para alteração da meta. 

 

Quantidade de qualificações para Técnicos Administrativos em nível de 
Mestrado/Doutorado 

Campus 
Participante 

Meta 
Inicial 

Meta 
realizada 

Saldo a 
realizar 

Saldo 
ajustado 

Justificativa 

Camocim 2 0 2 3 * 

Canindé 4 3 1 7 a 

Crateús 8 2 6 6  

Iguatu 12 4 8 8  

Juazeiro do Norte 10 6 4 6 * 

Maracanaú 13 5 9 6 * 

Morada Nova 13 1 12 6 * 

Sobral 15 1 14 3 b 

Tabuleiro do Norte 2 0 2 1 * 

Tauá 16 0 16 5 c 

Ubajara 4 0 4 4  

Umirim 6 1 5 1 d 

Fortaleza 10 8 2 6 * 

Cedro 16 4 12 12  

Baturité 13 4 9 8 * 

Crato 25 6 19 15 * 

Caucaia 20 1 19 3 * 

Acaraú 13 4 9 6 e 

Quixadá 10 1 9 6 * 

Aracati 13 1 12 11 * 
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Total 225 52 173 123  
(a) Ajuste do realizado 2015 até o 3º trimestre; Ajuste das metas dos anos 2016 a 2018 considerando a 
necessidade de incentivo na promoção da carreira. 
(b) Diante do levantamento dos servidores em conclusão, decidiu-se pela readequação da meta no 
ano posterior. 
(c) Informações coletadas e previsões do setor responsável. 
(d) A incerteza sobre o orçamento nos leva a não custear pós-graduação strictu sensu. Ao invés, 
auxiliaremos o servidor em seu horário de estudante ou em seu afastamento. 
(e) Número revisado pelo perfil dos TAE de Acaraú. 
* Esses campi não apresentaram justificativa para alteração da meta. 
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